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Vážení čtenáři,
 dostává se Vám do rukou říjnové číslo Broumovského zpravoda-
je, které je více než obvykle obohaceno o bohatou fotodokumen-
taci. Vedle již tradičních rubrik zde najdete především ohlédnutí za 
uplynulými oslavami divadla v Broumově. 
 Ve třech dnech se na nejrůzněj-
ších místech Broumova odehrávala 
podívaná pro kulturního diváka 
vskutku výtečná. Počasí přálo, a tak 
jsem si mohli na otevřené scéně před 
divadlem užívat vystoupení celé řady 
umělců nejen místních, ale například 
i profesionálů z Duchcova, jimž bez 
nadsázky kralovala Broumovanka Ur-
šula Kluková. Z celé řady představení 
se mohly těšit i děti, kterým v sobotu 
zahrál místní loutkový soubor Brum. 

V neděli odpoledne pak vystou-
pila v divadle loutková scéna 
Dětem pro radost z Náchoda. 
Zajímavým nápadem byla po-
někud netradiční vyzdoba výloh 
v centru města, vztahující se k 
historií ochotnického divadla 
v Broumově. 

 Při příležitosti 200 let divadla se po-
dařilo Městskému úřadu v Broumově 
vydat divadelní almanach, mapující 
historii nejen tohoto krásného kultur-
ního stánku, ale i ochotnického diva-
dla v Broumově. Almanach se tak svým 
jedinečným grafickým zpracováním 
– Jan Flieger –  a obsahovou stránkou 
může stát součástí vaší knihovny. 
 Prostřední dvoustrana zpravodaje 
je věnována fotodokumentaci k in-
vestičním akcím, které proběhly bě-
hem letních měsíců. Za povšimnutí jistě stojí nový interiér jídelny 
v Masarykově ulici. Architektonické řešení tohoto prostoru, svědčí 
o prozíravosti architekta, který svým návrhem pozměnil toto jinak 
všední místo na prostor oku lahodící a jistě velmi nadčasový.
 Nechybí ani pravidelná rubrika „O jménech broumovských ulic“, 
kterou pro Vás neúnavně připravuje Barbora Trenčanská z Muzea 
Broumovska, za což jí patří velký dík.
 Krásné babí léto Vám přeje

Daniel Šárka, redakce



broumovský 
            zpravodaj zprávy z radnice

aktuálně zprávy z radnice

Rada města dne 31. 8. 2005 
                                                    č. 69
 RM bere na vědomí předložené 
varianty řešení ukládání stavebního 
odpadu na třídírnu v Heřmánkovicích 
a doporučuje ZM schválit ukládání 
stavebního odpadu zdarma v areálu 
firmy Schelle Bohemia, s. r. o., Brou-
mov, třídírna Heřmánkovice, v množ-
ství 500 kg stavebního odpadu za 
jeden rok na držitele občanského prů-
kazu s trvalým pobytem v Broumově.
 RM, na základě žádosti ředitele 
příspěvkové organizace Technické 
služby města Broumova, souhlasí, aby 
o přidělení bytů v areálu TS Broumov, 
Smetanova 178,  rozhodovala RM,      
a to na základě návrhu předloženého 
ředitelem TS. 
 RM bere na vědomí informaci sta-
rostky o cenách obědů ve školní jídel-
ně Masarykova 239.  
•Kulturní komise 
 RM bere na vědomí informace pana 
Vodochodského, předsedy kultní komi-
se, o zajištění připravovaných akcí.
 RM schvaluje trvání akce „Rockový 
konec prázdnin“, pořádané kulturní ko-
misí města dne 2. 9. 2005 na Dětském 
hřišti v Broumově, do 24.00 hod.
Výběrová řízení
•RM schvaluje jako vítěze veřejné 
zakázky Chodník v ulici K Ráji firmu 
Broumstav, s. r. o., Martínkovice.
 RM schvaluje zadávací podmínky 
výběrového řízení Chodník Alejka 
včetně seznamu uchazečů a členů vý-
běrové komise a jejich náhradníků dle 
předloženého návrhu.    
•Majetkové záležitosti 
 RM doporučuje ZM schválit záměr 
prodeje p. p. č. 207/3 – zahrada,          
o výměře 130 m2 v k. ú.Broumov.
 RM doporučuje ZM schválit prodej 
součástí a příslušenství domu v Brou-
mově II, Soukenická 89, manželům 
Vlastě a Pavlovi Kubečkovým, bytem 
Broumov II, Soukenická 89, do SJM za 
cenu 31 650 Kč.
 RM doporučuje ZM zrušit usnesení 
č. 25 bod 9 ze dne 16. 2. 2005 (ve věci 
záměru a stanovení ceny k p. p. č. 56/
2, 56/3 a 56/4 v k. ú. Velká Ves). 
 RM doporučuje ZM schválit záměr 
prodeje p. p. č. 56/2 - trvalý travní po-
rost, o výměře 1 691 m2, 56/3 - orná 
půda, o výměře 1 944 m2 a 56/4 - orná 
půda, o výměře 1679 m2 (vše v k. ú. 
Velká Ves) za cenu 225 Kč/m2 s tím, 
že pokud bude do tří let od podpisu 
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kupní smlouvy pravomocným rozhod-
nutím provedena kolaudace stavby 
rodinného domku, bude kupujícímu 
vrácena částka 100 Kč/m2 z prodané 
plochy. 
 Z důvodu odstoupení firmy Pe-
kárny a cukrárny, a. s., Náchod, od 
pronájmu nebytových prostor Mírové 
náměstí čp. 109, Broumov (bývalá 
Vysočina), RM ruší usnesení č. 68 
ze dne 10. 8. 2005 (bod 02/68/05, 
odst. 2)   a schvaluje uzavření nájemní 
smlouvy k výše uvedenému nebytové-
mu prostoru s firmou Maspork, s. r. 
o., Broumov.   
 RM doporučuje ZM zamítnout 
žádost MUDr. Jaromíra Langera, by-
tem Protifašistických bojovníků 182, 
Broumov, o odkoupení p. p. č. 71/1              
a 71/2 - ostatní plocha, v k. ú. Brou-
mov (bývalá tržnice).
 RM doporučuje ZM schválit záměr 
prodeje p. p. č. 824/3 – ostatní plocha, 
o výměře 167 m2 v k. ú. Broumov. 
 RM doporučuje ZM schválit pro-
dej p. p. č. 732/2 – o výměře 57 m2, 
p. p. č.211/1 – o výměře 78 m2 a st. 
p. č. 295 o výměře 87 m2  - vše v k. ú. 
Broumov, za cenu stanovenou znalec-
kým posudkem ve výši 15 080 Kč, do 
které jsou zahrnuty náklady spojené 
s prodejem, firmě ČEKO, s. r. o., se 
sídlem Broumov.
 RM doporučuje ZM schválit záměr 
prodeje p. p. č. 252/4 – o výměře 40 
m2 v k.. ú. Broumov. 
 RM doporučuje ZM schválit prodej 
nemovitostí v Broumově I, Nádražní 
114, st. p. č. 131 o výměře 995 m2, za-
hrady p. p. č. 1 146 o výměře 358 m2 a 
zahrady p. p. č. 820 o výměře  1 167 m2 

za cenu 955 tis. Kč paní Věře Adamíro-
vé, bytem Broumov I, Pionýrská 363.
 RM schvaluje pronájem kanceláří 
v budově Staré radnice (Broumov, Mí-
rové náměstí, č.p. 56) DSO Broumov-
sko a Podnikatelskému klubu Brou-
movsko dle předložených podkladů. 
 RM schvaluje pronájem nebytových 
prostor v Broumově, Masarykova 239, 
firmě Multi Catering, s. r. o., Pardubi-
ce dle předloženého návrhu.
•Rozpočtové změny
 RM doporučuje ZM schválit roz-
počtovou změnu ve výši 500 tis. Kč na 
financování prezentačního DVD dle 
projektu Poznejte Broumovsko.
 RM doporučuje ZM schválit roz-
počtovou změnu ve výši 320 tis. Kč na 
realizaci společných činností 2. etapy 

projektu Poznejte Broumovsko (inzer-
ce, společný propagační materiál).
 RM doporučuje ZM schválit doho-
du s firmou Regex Plus, s. r. o., Přepe-
ře, v předloženém znění.
 RM doporučuje ZM schválit Tech-
nickým službám města Broumova 
převod 240 000 Kč z neinvestičního 
příspěvku na investiční dotaci, za úče-
lem nákupu traktorového vleku.
 RM doporučuje ZM ke schválení navý-
šení rozpočtu Masarykovy ZŠ, Broumov, 
ul. Komenského 312, okres Náchod, o 
částku 50 tisíc Kč na vybudování části 
oplocení areálu školy v souvislosti s akcí 
chodník v ulici K Ráji.
 RM doporučuje ZM ke schválení 
navýšení rozpočtu Základní školy, 
Broumov, Lidická 174, okres Náchod, 
o částku 50 tisíc Kč na nákup lavic.
 RM doporučuje ZM ke schválení 
nákup dlažebních kostek od SÚS Ná-
chod za 1 milion Kč. 
•Různé
 RM bere na vědomí žádost pana 
Jana Klicnara, zástupce vlastníků ga-
ráží na LV č. 1166 v k. ú. Broumov, ze 
dne 24. 8. 2005 (ve věci odvodnění      
a zpevnění povrchu příjezdové cesty). 
 RM ukládá odboru investic a roz-
voje zařadit do návrhu priorit na rok 
2006 úpravu příjezdové cesty ke gará-
žím na p. č. 1006/1 v . ú. Broumov. 
 RM dle zák. č. 301/2000 Sb. o ma-
trikách a podle § 102 odst. 3 zák. č. 
128/2000 Sb. o obcích pověřuje pana 
Tomáše Hrábka, člena rady města, 
výkonem oddávajícího při uzavření 
sňatku dne 17. 9. 2005.
 RM schvaluje žádost pana Petra 
Puschmanna ze dne 29. 8. 2005, ve věci 
použití znaku města Broumova na pro-
pagačních materiálech Hotelu Praha.
 RM zamítá žádost pana Jiřího Ful-
ky, bytem Police nad Metují, Ledhuj-
ská 43, ze dne 20. 7. 2005 o poskyt-
nutí sponzorského daru.
 RM schvaluje žádost pana Jaro-
slava Culka, bytem Broumov IV, čp. 
210, o prodej nefunkčního soustruhu 
z majetku města (doposud umístěné-
ho v Broumovské nemocnici, a. s.) za 
cenu 2 000 Kč. 
 Termín následujícího jednání RM: 
středa 21. 9. 2005 od 16.00 hod.

Zastupitelstvo města ze dne 
7. 9. 2005 č. 29

 1. Návrh p. Marka na doplnění 
předloženého programu o problema-
tiku bezpečnosti ve městě.
 2. Program zasedání ZM dle návrhu 
starostky s doplněním bodu č. 2. Bez-
pečnost ve městě.
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 3. Ukládání stavebního odpadu 
zdarma v areálu firmy Scheele Bo-
hemia, s. r. o., Broumov - třídírna 
Heřmánkovice, v množství 500 kg 
stavebního odpadu za kalendářní rok 
na držitele občanského průkazu s tr-
valým pobytem v Broumově.
 4. Směnu p. p. č. 904/3 – ostatní 
plocha, o výměře 3 218 m2 v k. ú. Velká 
Ves, v majetku města za p. p. č. 573/
14 – o výměře 3 685 m2, v majetku 
manželů Drahomíry a Miroslava Netí-
kových, bytem Broumov, Kladská 22, 
v k. ú. Broumov, bez doplatku.
 5. Prodej p. p. č. 489/1 díl a – za-
hrada, o výměře 120 m2 v k. ú. Brou-
mov, manželům Karin a Miroslavu 
Horkým, bytem Broumov, Rybářská 
296, do SJM, za cenu 6 390 Kč.
 6. Odpis nedobytných pohledávek na 
nájemném dle přiloženého seznamu.
 7. Záměr prodeje p. p. č. 207/3 
– zahrada, o výměře 130 m2 v k. ú. 
Broumov.
 8. Prodej součástí a příslušenství 
domu čp. 89, ul. Soukenická, Brou-
mov, manželům Vlastě a Pavlovi Kubeč-
kovým, bytem Broumov II, Soukenická 
89, do SJM vše za cenu 31 650 Kč 
 9. Záměr prodeje p. p. č. 56/2 - tr-
valý travní porost, o výměře 1 691 m2, 
56/3 - orná půda, o výměře 1 944 m2 
a 56/4 - orná půda, o výměře 1 679 
m2 (vše v k. ú. Velká Ves). Nabídková 
cena těchto parcel je stanovena část-
kou 225 Kč/m2 s tím, že pokud bude 
do tří let od podpisu kupní smlouvy 
pravomocným rozhodnutím provede-
na kolaudace stavby rodinného domu, 
bude kupujícímu vrácena částka 100 
Kč/m2 z prodané plochy.
 10. Záměr prodeje p. p. č. 824/3 
–  o výměře 167 m2 v k. ú. Broumov.
 11. Prodej p. p. č. 732/2 – ostatní 
plocha, o výměře 57 m2, p. p. č. 211/1 
– o výměře 78 m2 a st. p. č. 295 o výmě-
ře 87 m2 , vše v k. ú. Broumov za cenu 
stanovenou znaleckým posudkem ve 
výši 15 080 Kč, do které jsou zahrnu-
ty náklady spojené s prodejem, firmě 
ČEKO, s. r. o., se sídlem Broumov.
 12. Záměr prodeje p. p. č. 252/4 
–  o výměře 40 m2 v k. ú. Broumov.
 13. Prodej nemovitostí v Broumově 
I, Nádražní, čp. 114, st. p. č. 131 o vý-
měře 995 m2, zahrady p. p. č. 1 146       
o výměře 358 m2 a zahrady p. p. č. 820 
o výměře 1 167 m2  za cenu 955 tis. Kč 
paní Věře Adamírové, bytem Broumov.
 14. Nákup dlažebních kostek od 
SÚS Náchod v částce 1 milion Kč.
 15. Uvolnění částky 500 tis. Kč na 
financování prezentačního DVD dle 
projektu Poznejte Broumovsko.

 16. Uzavření smlouvy s DSO Brou-
movsko o poskytnutí půjčky ve výši 
320 tis.Kč na realizaci společných čin-
ností 2. etapy projektu Poznejte Brou-
movsko (inzerce, společný propagační 
materiál).
 17. Uhrazení částky 200 tis. Kč firmě 
REGEX PLUS, spol. s r.o, Přepeře, na 
základě smlouvy ze dne 30. 8. 2002.
 18. Navýšení rozpočtu Masarykovy 
základní školy, Broumov, Komenského 
312, okres Náchod, o částku 50 tis. Kč 
na vybudování části oplocení areálu 
školy v souvislosti s akcí „Chodník 
k ulici K Ráji“.
 19. Finanční příspěvek ve výši 23 
tis. Kč občanskému sdružení Rodiče 
olivětínským dětem, Cihlářská 156, 
Broumov, jako spoluúčast k dotaci 
Královéhradeckého kraje na vybave-
ní keramické dílny v Základní škole, 
Broumov, Cihlářská 156, okres Ná-
chod.    
 20. Navýšení rozpočtu Základní 
školy, Broumov, Cihlářská 156, okres 
Náchod o částku 35 tis. Kč na za-
koupení zařízení školního parku, dle 
žádosti ředitelky ZŠ.
 21. Doplnění usnesení ZM č. 28 ze 
dne 15. 6. 2005 takto: Práva a závazky 
Základní školy, Broumov, Lidická 174, 
okres Náchod, a Základní školy, Brou-
mov, Cihlářská 156, okres Náchod, pře-
cházejí od 1. 1. 2006 v plném rozsahu 
na přejímající příspěvkovou organizaci 
Masarykova základní škola, Broumov, 
Komenského 312, okres Náchod.
 22. A souhlasí s uzavřením smlouvy 
o zřízení zástavního práva k pohle-
dávkám ve prospěch Československé 
obchodní banky, a.s., jejímž před-
mětem budou pohledávky ze Smlou-
vy o pronájmu zařízení pro čištění                          
a likvidaci odpadních vod splaškových 
a průmyslových ze dne 23.12.2004, 
uzavřené mezi Městem Broumov                  
a Vodovody a kanalizace Náchod a.s., 
a to za účelem zajištění úvěrů poskyt-
nutých Městu Broumov Českosloven-
skou obchodní bankou, a.s.,.
 23. Převod 240 000 Kč z neinves-
tičního příspěvku na investiční dotaci 
Technickým službám města Broumova, 
za účelem nákupu traktorového vleku.  
ZM bere na vědomí:
 Informaci o stavu investičních akcí 
města k 7. 9. 2005.
 Postup prací na rekonstrukci Kos-
telního náměstí.
 Zprávu kontrolního výboru o vyúč-
tování poskytnutých grantů z rozpoč-
tu města v r. 2004.
 Dopis MUDr. Jaromíra Langera ze 
dne 6. 9. 2005.

ZM ukládá:
•Vedoucí finančního odboru vyzvat 
příjemce grantů, kteří neprovedli řád-
né vyúčtování s městem, k předložení 
vyúčtování.
•Starostce, vzhledem k bezpečnostní 
situaci v Broumově, jednat s hejtma-
nem KHK a ředitelem Správy Vý-
chodočeského kraje PČR o posílení 
počtu příslušníků OO PČR Broumov 
a informovat zastupitelstvo města                     
o výsledcích těchto jednání na prosin-
covém zasedání.   
•Starostce pozvat na jednání zastupi-
telstva všechny poslance a senátory, 
kteří mají poslanecké kanceláře v okre-
se Náchod, k projednání neutěšené 
bezpečnostní situace v Broumově.
•Starostce, na základě informací OO 
PČR Broumov, odeslat na Minister-
stvo školství, mládeže a tělovýchovy 
ČR a Královéhradecký kraj stížnost 
týkající se opakovaných útěků chovan-
ců z jmenovaných výchovných ústavů 
zpět do Broumova, kde neustále 
konají přestupky.   
•Vedoucí finančního odboru zapra-
covat schválené finanční prostředky 
do podzimních rozpočtových změn. 
ZM ruší:
•Usnesení č. 25 bod 9 ze dne 16. 2. 
2005 (ve věci záměru a stanovení ceny 
prodeje p. p. č. 56/2, 56/3 a 56/4 v k. 
ú. Velká Ves).  
ZM zamítá:
•Žádost MUDr. Jaromíra Langera tý-
kající se prodeje p. p. č. 71/1 a 71/2 
(ostatní plocha) v k. ú. Broumov.  
ZM neschvaluje:
•Předložený návrh na navýšení roz-
počtu Základní školy, Broumov, Lidic-
ká 174, okres Náchod, o částku 50 tis. 
Kč na nákup lavic.   
ZM odkládá:
•Návrh usnesení ve věci mezd asisten-
tek pedagogů Základní školy, Brou-
mov, Lidická 174, okres Náchod.
ZM žádá:
•Rozšíření režimu na silničním hranič-
ním přechodu Otovice – Tlumaczów 
na rozsah pro nákladní dopravu. 



6

KRONIKA

Rozloučili jsme se s: 
Karlem Schmidtem Růženou Velcovou
Josefem Vlaškem Erichem Kahlerem
Miloslavem Vodičkou Boženou Březinovou 
Miroslavem Netíkem Terezií Richterovou
Miroslavou Kultovou Jiřím Kohoutem
Libuší Kábrtovou Helenou Otmanovou

„Kdo chce uzavřít manželství z rozumu,
musí se oženit z lásky.“
Své ANO si řekli:    Zuzana Stillerová a Milan Verner
                                 Jana Kašparová a Miloslav Hrábek
                                 Pavla Futterová a Martin Němeček
Na společné cestě životem přejeme lásku a vytrvalost.

Za SPOZ: N. Burdychová – matrikářka

V sobotu 27. srpna oslavili v obřadní síni zlatou svatbu 
manželé Alžběta a Zdeněk Vilišovi. 3. září manželé Eva a 
Miloslav Horáčkovi a o nějaký čas později 17. září oslavili 
zlatou svatbu manželé Alžběta a Drahoslav Richterovi. 
Všem zlatým párům přejeme hodně zdraví a spokoje-
nosti do dalších společných let.

Poděkování
 Manželé Ludmila a Jaroslav Valáškovi děkují Městskému 
úřadu v Broumově za pěkný obřad připravený ke zlaté svatbě.

Valáškovi, Broumov

Poděkování vedení školy
 Tímto bych chtěla poděkovat ředitelce školy v Teplicích 
nad Metují – Skály Ing. Ivě Rymešové a celému kolektivu 
školy. Díky za krásný den, který jsme prožili v pátek 2. září 
2005 od 10 hodin až do pozdního odpoledne. Prohlídka 
školy, internátu, hlavní budovy s kavárnou a krásně při-
praveným sálem byla pro nás bývalé studenty zážitkem. 
Vše nám vyráželo dech a těm mladým jsme nové vybavení 
školy upřímně přáli a skrytě záviděli. Tato škola nám hodně 
dala a přejeme i budoucím absolventům, aby i oni jednou 
na svou školu s láskou vzpomínali. Za všechny spolužáky z 
našeho ročníku, kteří se této akce účastnili, děkuji. 

Zdeňka Horáčková–Vlčková školní ročník 1957-60.

Poděkování SPOZu
 Děkuji touto cestou SPOZ při městském úřadu Broumov 
za blahopřání a milý dárek u příležitosti mých „kulatých“ 
narozenin. Nejsem místní, ale již více než 45 let žiji v tomto 
hezkém koutku naší země. Jsem víc „Broumovšťanem“ než 
Broumovákem, neboť mám rád celé Broumovsko. Přál bych 
si, aby se i příštím generacím podařilo udržet toto krásné 
území, vytvořené našimi předchůdci, alepoň tak jako nám 
dodnes. Věřím, že se to podaří.
 S pozdravem                         

 Pavel Saktor, Broumov–Olivětín

Poděkování nemocničnímu personálu
 Chtěla bych touto cstou poděkovat kolektivu lékařů          
a zdravotních sester z Interního oddělení nemocnice v Brou-
mově a záchranné službě, kteří poskytli dne 30. 7. 2005 
první pomoc mému manželovi Jaroslavu Dlabolovi.
 Přes veškerou pomoc se však manžela již nepodařilo za-
chránit. Přesto patří všem zúčastněným dík za jejich profesi-
onalitu.                                                Lída Jeschkeová, manželka

Poděkování Ulitě
 Chtěla bych prostřednictvím těchto řádků poděkovat 
pracovnicím Ulity za příjemné strávení tématických prázd-
ninových týdnů. Zvláště paní H. Jagošové a B. Letzelové. 
Vnoučata si prázdniny v Ulitě skutečně každý den užila. Díky 
za takový příkladný přístup k dětem.

G. Hubálková 

Poděkování MěÚ v Broumově
 Děkujeme MěÚ v Broumově za důstojný obřad k naší zla-
té svatbě a za dárky,které jsme při této příležitosti dostali.

Josef a Zdeňka Mantelovi

Akustická zkouška
 Akustická zkouška ověření provozuschopnosti jednotné-
ho systému varování a vyrozumění (JSVV) v Královéhradec-
kém kraji proběhne ve středu 5. října 2005 ve 12.00 hodin. 
Spuštění dálkově ovládaných poplachových sirén bude pro-
vedeno ze zadávacího stanoviště Hasičského záchranného 
sboru.  V našem městě se jedná o sirénu Křinické sídliště 
č.p. 212.  

Ing. Rudolf Ježek, krizové řízení MěÚ Broumov

POZVÁNÍ – Český svaz žen
 Zájemkyně o zapojení se do činnosti Českého svazu žen, 
přijďte posedět a popovídat si každé první pondělí v měsíci 
v 18 hodin do hotelu PRAHA. 
Další setkání se uskuteční v pondělí 3. října 2005 v 18 hodin.                                     

Výbor Českého svazu žen, Broumov

•Pronajmu byt 3+1 v Meziměstí v panelovém 
domě. Informace na tel.: 608 264 125
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Sběrný dvůr – pozor změna!

Sběrný dvůr bude od soboty 1. října 2005 
přemístěn 

do areálu firmy Scheele Bohemia s.r.o., Barvířské 
nám. č.p. 4. (bývalé ČSAD)

Na sběrném dvoře je možné odložit pouze 
vytříděný odpad - noviny, kartony, velkoobjemový 

odpad (koberce, linolea, nábytek), nebezpečné 
složky komunálního odpadu (televize, ledničky, 

plechovky od barev, pesticidy apod.). 
Provozní doba sběrného dvora bude zachována 

tj. ve dnech: 
středa 14.00–17.00 hodin
sobota   8.00–11.00 hodin 

Vstup do sběrného dvora je přes vrátnici firmy CDS s.r.o 
Náchod.

Stavební odpad 
Stavební odpad bude možné odevzdávat pouze do 
střediska firmy Scheele Bohemia s.r.o. v Heřmánkovi-
cích (bývalý zemědělský areál cca 100 m nad křižovat-
kou na Heřmánkovice, vlevo za označníkem obce). 
Stavební odpad je zde možné odložit zdarma             
v množství 500 kg za rok na držitele občanského 
průkazu s trvalým pobytem v Broumově. Provozní 
hodiny jsou stejné jako u sběrného dvora. 
Zbývající množství stavebního odpadu bude možné 
odložit za cenu dle ceníku firmy Scheele Bohemia 
s.r.o.. Pro rok 2005 je tato cena 700 Kč za 1t 
stavebního odpadu. V areálu je umístěna váha, 
takže množství odkládaného stavebního odpadu 
bude možné přesně zjistit. 
Sběrný dvůr mohou využívat pouze občané Brou-
mova, Benešova a Rožmitálu, kteří zde mají trvalý 
pobyt. Nelze zde ukládat odpad vzniklý v souvislosti 
s podnikáním občanů ani odpad občanů, kteří ne-
mají trvalý pobyt ve výše jmenovaných obcích !

Městský  úřad  Broumov     

POVINNÉ  OČKOVÁNÍ  PSŮ
sobota  15. 10 .2005           

 Vyzýváme všechny majitele psů v Broumově, Benešově  
a Rožmitále, kteří neočkují své psy individuálně u svých 
veterinářů, aby se dostavili k očkování, které  je ze zákona 
povinné pro všechny psy starší 3. měsíců! Pes musí být 
na vodítku, opatřen náhubkem a jeho doprovod zajištěn 
osobou starší 15 let!

  8.20   –  u lesní správy v Broumově

  8.45  –  sídliště Křinické u kiosku

  9.15  –  Velká Ves u Beránku

  9.30  –  Havlíčkova ulice u Myslivecké  chalupy

  9.45   –  Olivětín u Pivovarské  restaurace

10.00  –  Benešov u hasičské zbrojnice

10.15  –  Rožmitál u restaurace

10.30 –   Rožmitál u obchodu 

10.45  –  Rožmitál na otočce

Cena  vakcinace je 100 Kč za 1 psa. 
Vezměte  očkovací průkazy!
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broumovský 
    zpravodaj zajímavosti

aktualitky

Vzácná návštěva z Bruselu

 V pátek 16. září navštívila naše město poslankyně Evrop-
ského parlamentu PhDr. Jana Hybášková společně s před-
sedou Evropských demokratů Ing. arch. Janem Kaslem. 
Nejprve čekalo paní europoslankyni milé přijetí na brou-
movském gymnáziu, kde jako odborník na problematiku 
Blízkého východu hovořila na téma „Terorismus, Blízký vý-
chod, EU a bezpečnostní politika“. Po besedě, která určitě 
zaujala zvídavé studenty, směřovaly kroky paní europoslan-
kyně na radnici, kde byla společně s Janem Kaslem přijata 
paní starostkou Růčkovou. Po prohlídce broumovského 
kláštera se paní europoslankyně zúčastnila besedy se zá-
stupci samosprávy a Podnikatelského klubu Broumovska 
v Hotelu Veba. Závěr návštěvy patřil ustavujícímu sněmu 
místní organizace Evropských demokratů v Broumově. 
Více informací je možné nalézt na internetu – www.edbrou-
mov.euweb.cz.                                                            Jan Ullwer

KATALOG UBYTOVÁNÍ 2006 – 
NÁCHODSKO A BROUMOVSKO

 Branka Náchod, svaz cestovního ruchu, připravuje pro příští 
sezonu vydání katalogu ubytování. I v letošním roce byla všech-
na informační centra v regionu požádána o spolupráci.
 Informace (název ubytovacího zařízení, adresa, telefon, 
e-mail, webové stránky, počet lůžek, orientační cena za 
osobu a noc, stručná charakteristika vybavení, poznámka) 
budou v katalogu uveřejněny za poplatek 100,- Kč, který lze 
uhradit v Informačním centru v Broumově nebo v kanceláři 
o. p. s. Branka v Náchodě,  nejpozději do 27. 10. 2005.
 Katalog bude zdarma k dispozici na veletrzích cestovní-
ho ruchu v Čechách,  v  infocentrech apod. v průběhu roku 
2006.                 Jana Rutarová, Informační centrum Broumovska, 
Mírové náměstí 56, 550 01  Broumov, Tel. 491 524 168, e-mail: 

info@broumov.net

CESTOVNÍ RUCH NA BROUMOVSKU – aktualizace dat
 V měsících říjen a listopad proběhne na Broumovsku 
aktualizace dat z oblasti cestovního ruchu: budou opět 
osloveni ubytovatelé, provozovatelé stravovacích zařízení 
a jiné podnikatelské a neziskové subjekty působící v oboru. 
Data budou aktualizována do jednoduchých dotazníků 
v rámci osobního setkání.
 Získané údaje budou využity pro práci Informačního 
centra, k prezentaci na internetu a k propagaci Broumovska. 
Data přispějí především k rozšíření a zkvalitnění informací pro 
stávající i budoucí návštěvníky regionu, propagaci služeb atd. 
 V nejbližší době proto budeme kontaktovat jednotlivé 
subjekty.                                                  Jana Rutarová, IC Broumov 

Jízda zručnosti traktoristů
 Spolek přátel z Martínkovic tímto děkuje všem sponzo-
rům akce „Jízdy zručnosti traktoristů“, která se letos konala 
3. září 2005 na chatě Pod Korunou. Akce se zúčastnilo 
celkem 26 traktoristů z širokého okolí. Na prvních místech 
se umístili: 1. Gerag Jarolim z Křinic, 2. Matěka Miroslav 
z Martínkovic, 3. Dostál Tomáš z Machova. Mezi nejstarší 
účastníky patřil pan Vilém Šroll ze Rtyně v Podkrkonoší, 
který oslavil 64 let. Nejmlašímu účastníku Jaromíru Čápovi 
z Broumova bylo let 13. 
 Spolek přátel ještě jednou děkuje všem sponzorům za 
příspěvky,  traktoristům a divákům za účast. Pořadatelům 
pak za jejich obětavou spolupráci.

František Hop, za spolek přátel Martínkovic

Moštování 2005
 Vzhledem k nízké úrodě některých odrůd jabloní rozhodl 
výbor ZO zahájit lisování ovoce až v druhé polovině října, a 
to ve dnech: 20. a 21. 10. od 14 do 17 hodin a 22. 10. od 8 
do 11 hodin. Bližší podmínky budou zveřejněny na vývěsce 
u moštárny. K moštování se přijímá ovoce zdravé a čisté.
 Zároveň sdělujeme, že v příštím roce bude moštárna pře-
dána nadřízenému orgánu UR v Náchodě.
 Provoz pro velmi krátkodobé využití dva až tři víkendy, za 
předpokladu celoroční údržby dobrovolnými pracovníky už 
nebude zajištěn. Moštárna může být nabídnuta k pronájmu 
nebo zrušena a budovy využity pro jiné účely.

Výbor ZO ČZS Olivětín

Upozornění podnikatelům, 
kteří prodávají zboží či poskytují služby
 Upozorňujeme všechny fyzické i právnické osoby prodá-
vající zboží či poskytující služby, že ve Sbírce zákonů vyšel 
zákon č. 358/2005 Sb., který s účinností od 19. 9. 2005 
vrací  § 31, odst. 17 živnostenského zákona do stavu před   
1. 7. 2005,  tedy ruší povinnost podnikatele vydávat účtenky 
nad 50 Kč. 
 Ustanovení § 31, odst. 17 zákona č. 455/1991 ¨Sb.,        
o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů, 
s účinností od 19. 9. 2005 zní:
 „Podnikatel je povinen vydat na žádost zákazníka doklady o 
prodeji zboží a o poskytnutí služby. Na dokladu musí být uvedeno 
označení podnikatele obchodní firmou, popřípadě názvem nebo 
jménem a příjmením, a identifikačním číslem, datum prodeje zboží 
nebo poskytnutí služby, druh zboží nebo služby a cena, pokud zvlášt-
ní předpis nestanoví jinak“.

Ing. Miloš Hartman, vedoucí obecního živnostenského úřadu
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Informace Městské policie
Pivovarské „zápolení “                   
Některé návštěvníky slavností pořádaných pivo-
varem v Olivětíně dne 13.08.05 nezajímala před-
váděná hudební produkce, ale po konzumaci al-
koholických nápojů především možnost dokázat 
si své fyzické „přednosti“ v několika potyčkách, 
které se tak staly stínem na jinak vydařené akci, 
které tentokrát přálo i počasí. Jak jednoduché 
je zkazit svým chováním dobrou náladu jiným.

Náruživý milovník květin                             
Zatím neznámým zůstává jistě náruživý milovník květin, 
který již několikrát odcizil květinovou výzdobu u prodejny 
na Malém náměstí, k „velké radosti“ majitelky. Ale vážený 
nejásejte, na každého dojde, kamera vidí a všichni nejsou 
lhostejní.                                                       

za MP str. Šrytr Jan 

broumovský 
            zpravodaj chcete mě?

chcete mě?

Zprávičky z útulku                          
 V průběhu prázdnin se počet psích tuláků v městském 
útulku  rozrostl na „x“ a v současné době je kapacita útulku 
zcela naplněna. Chtěli bychom touto cestou apelovat na 
majitele psů, kteří své miláčky nechávají volně pobíhat a zá-
roveň je chceme upozornit na povinnosti vyplývající z držení 
psů dle vyhlášky města a sankce, které jim za toto porušení 
hrozí. Nejde ale bohužel pouze o peněžní ztrátu, jsou zná-
my případy, kdy volně pobíhající pes způsobil vážná zranění        
s nepříjemným dlouhodobým léčením. Nezapomeňte taky 
na povinné očkování svých psů.

Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled zásahů ke kterým v době od 
16. 8. do 15. 9. 2005 vyjížděla jednotka 
příslušníků HZS Královéhradeckého 
kraje – Požární stanice Broumov
•18. 8. likvidace úniku kyseliny chlo-

rovodikové z cisterny vagónu ČD na vlakovém nádraží                  
v Meziměstí
•19. 8. odchyt obtížného hmyzu v Teplicích nad Metují
•20. 8. transport pacienta do vozidla ZZS - Broumov
•23. 8. likvidace úniku oleje z vozidla na vozovku - Pěkov 
- Hony
•23. 8. Broumov, Olivětín, odstranění naplaveného materi-
álu z propustě potoku
•24. 8. Broumov, Husova a Jabloňová ul., čerpání vody ze 
zaplavených sklepů
•26. 8. Heřmánkovice - pád osobního automobilu ze svahu
•27. 8. Broumov Olivětín, vyproštění utonulého z řeky
•27. 8. Teplice nad Metují, otevření uzamčeného vozidla
•27. 8. Teplice nad Metují, požár v čističce obilí
•29. 8. Teplice nad Metují, požár kůlny u hotelu Koruna
•31. 8. Teplice nad Metují, otevření bytu
•31. 8. Police nad Metují, dopravní nehoda autobusu, ka-
mionu a dodávkového automobilu
•31. 8. Otovice, technická pomoc
•1. 9. požár lesní hrabanky v Hynčicích
•2. 9. výjezd na hlášený požár statku v Broumově, tř. Osvo-
bození - planý poplach
•3. 9. požár kůlny v Hlavňově
•4. 9. odstranění nepojízdného vozidla z vozovky, Brou-
mov, tř. Osvobození
•5. 9. Teplice nad Metují, dopravní nehoda, střet divokého 
prasete a osobního automobilu
•6. 9. jednotka vyslána na otevření bytu v Meziměstí, během 
jízdy odvolána zpět, byt se nájemníkům podařilo otevřít
•9. 9. Broumov, Soukenická ul., technická pomoc
•10. 9. dopravní nehoda osobního automobilu a autobusu 
v Dolním Adršpachu
•10. 9. pomoc Policii ČR při vyhledávání osob v Broumov-
ských stěnách
•11. 9. požár rašeliniště v Jetřichově
•11. 9. požár lesní hrabanky v Ruprechticích
•12. 9. výjezd na likvidaci olejové skvrny mezi obcemi Brou-
mov a Rožmitál
•15. 9. na žádost Policie ČR výjezd na otevření bytu - Brou-
mov, Luční ulice

Por. Bc. Lukáš Plachta, velitel požární stanice Broumov



10
broumovský 
            zpravodaj 

vzdělávání

volný čas
v broumově

 Z oslav 200. výročí založení broumovského divadla. 
Oslavy byly zahájeny slavnostním divadelním průvodem                  
a Komedií dell´ morte – veselými příběhy z katovské dílny.

                          Milan Kulhánek

Poděkování za kulturní zážitek
 Ten, kdo měl tu možnost zhlédnout v polovině září první 
vystoupení „Muzikálových střípků 2“, prožil pěkný a neza-
pomenutelný sobotní večer. Hned o začátku vás s dějem 
seznámí hoch tak milý a skromný,že přemýšlíte, kde se v 
dnešní době vulgárních „Big Brotherů“ vůbec najde.
 Svým pěkným a klidným vyprávěním vás vtáhne do děje 
všech melodií, chvíli vás mrazí z hlubokých tónů muzikálu 
„Monte Christa“ a pak naopak vzpomínáte a obdivujete 
krásu mašlí, sukní s gumovým páskem a nádherně zamilo-
vaný projev děvčat z „Pomády“.
 Nemáte čas ani přemýšlet o tom, jak je možné stihnout 
zazpívat tolik melodií různého žánru, zvládnout převlékání 
do krásných kostýmů, vyrovnat se s textem,hudbou a jistě    
i trémou, a to celé tři hodiny.
 Střípky jsou často nepříjemné, ale tyto muzikálové se 
Vám stejně jako opravdové dostanou pod kůži, způsobí 
bolest, ale příjemnou,“vyvolají“ mnoho vzpomínek, a tyto 
střepy nebo střípky prý přinášjí také štěstí, to štěstí je – být 
divákem.
 Moc díky                                                               Jitka Zelená

Přijmeme servírku
Restaurace sv. Magdalena Jetřichov

přijme pro svůj provoz servírku.

Informace po 17. hodině na tel.: 
491 521 202
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Mykologické okénko
Letošní sezóna je naprosto uni-
kátní. Dle odborníků roste nejvíce 
hub za posledních dvacet let. Sku-
tečné žně. Roste snad všechno,      
a tak se často opomíjí čirůvky, 
Mezi nimi kraluje čirůvka fi alová. 

Tato výborná lupenatá houba roste nejčastěji pod listnáči, 
s jejichž spadanými listy téměř splývá. Mladá houba je celá 
fi alová, později dostává růžový odstín. Patří mezi větší hou-
by, klobouk dorůstá často šíře přes 10 cm. Za vlhka roste 
hojně v kruzích od září až do prvních mrazíků. Je to chuťově 
velmi příjemně vonící houba. Dá se vypěstovat i na zahrád-
ce. Stačí zalít hromadu listí a organických zbytků vodou 
s rozdrcenými  vyzrálými plodnicemi s výtrusy. Budete-li mít 
trochu štěstí, můžete v příštím roce sklízet vlastní úrodu.

Pan Fatka doporučuje
 Zapečené čirůvky – 500 g hub, 80 g másla, l/2 l kyselé 
smetany, šťáva z 1 citrónu, sůl, pepř, strouhanka, sýr na 
strouhání, petrželová nať. Na plátky nakrájené čirůvky 
podusíme na polovině dávky másla. Osolíme, zakapeme 
citrónovou šťávou a promícháme se smetanou. Je-li směs 
řídká, zahustíme trochou strouhankou, naplníme hlavičky-
houbovou směsí a posypeme drobně nasekanou petrželkou 
a strouhaným sýrem. Zapékáme v dobře vyhřáté troubě, 
před dopečením dáme na povrch kousky másla. Podáváme 
teplé s černým chlebem.

Broumov na výborném pátém místě 
 27. 8. se konala celostátní houbařská soutěž „Náchodský 
křemeňák“, Mykologové z Broumova obsadili skvělé páté 
místo. Akce se zúčastnily i děti z broumovského dětského 
domova.

Z materiálů pana Fatky zpracoval Milan Kulhánek

foto: Milan Kulhánek

foto: Milan Kulhánek

Dle mykologů je letošní sezóna nejlepší za posledních 
dvacet let. Houby na Broumovsku rostou nepřetržitě 
prakticky již od června. Nabízíme čtenářům Broumov-
ského zpravodaje některé pěkné úlovky z Janoviček.

Kostky za milion
 Zastupitelstvo města schválilo výhodný nákup kvalit-
ních dlažebních kostek z opravovaného úseku silnice Hro-
nov–Náchod od SÚS Náchod. Nový kabát je připraven pro 
3000 m2 uliček v historickém centru města.

Jiří Ringel

Křinické sídliště v novém
 V loňském roce Tepelné hospodářství s.r.o. (vlastníkem je 
město) vyměnilo na sídlišti staré rozvody tepla a teplé vody 
(investice 8,5 mil.). Přitom se podařilo udělat před ma-
teřskou školkou chodník v zámkové dlažbě a nové veřejné 
osvětlení s kabelem v zemi. 

 V letošním roce se sice 
v lednu odhadovaný termín 
zahájení prací posunul o měsíc 
(zdržení studie), ale díky tomu     
a díky pochopení zastupitelů 
se původní, v rozpočtu na rok 
2005 naplánovaná částka, 
zvýšila na červnovém zastupi-
telstvu o celou polovinu (blíží 
se dvěma milionům korun). 
Předláždění bylo zahájeno 
hned po rozhodnutí rady         
o vítězi výběrového řízení na 
začátku prázdnin. V době, kdy 

čtete tyto řádky, je zadaný rozsah chodníků dokončen a na 
sídlišti je to pořádně vidět.
 V roce 2006 navrhne odbor investic zastupitelstvu dru-
hou etapu úprav: rozšíření počtu parkovacích míst, do-
budování základní sítě chodníků a dovybavení vhodným 
mobiliářem, modernizaci veřejného osvětlení a vybudování 
nového sportoviště se zázemím pro děti. V této etapě půjde 
o území ohraničené ulicemi Na Pláni, Křinickou, Příčnou       
a Větrnou.
 Na rok 2007 odbor investic připraví podobnou úpravu 
nejbližšího okolí, ale rozhodnutí o skutečném rozsahu prací 
již bude na nově zvoleném zastupitelstvu.
 Věřím, že se i příští rok se obyvatelé sídliště smíří s určitý-
mi omezeními, vyplývajícími z průběhu stavebních prací. Na 
oplátku si pak budou užívat roky klidu v hezkém okolí.
 Pro pana Ullwera: Fotografi e v minulém zpravodaji byla 
z období před zapískováním rozvodů a jejich vážné naruše-
ní podle mých informací nehrozí. Rekonstrukci zajišťovalo 
kompletně Tepelné hospodářství a také za ni plně odpovídá. 
Pana Kuchtu z odboru investic města jsem navíc požádal     
o průběžný dohled nad rekonstrukcí po stavební stránce.

Mgr. Jiří Ringel
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Jídelna Masarykova 239
 Vzhledem k stále se zpřísňujícím hygienickým normám, 
doprovázených neustálou hrozbou uzavření jídelen a jejich 
vpravdě letitému vzhledu, se zastupitelstvo rozhodlo (ve 
spolupráci s broumovskou nemocnicí a krajem) nahradit tři 
jídelny dvěma výdejnami: Masarykova 239 – pro ZŠ Masary-
kovu a Opočenského 33 – pro ZŠ Hradební a gymnázium.
Během dvou prázdninových měsíců došlo k zásadní rekon-
strukci jídelny Masarykova 239 (Opočenského 33 zahájí 
provoz koncem listopadu) a její nová podoba rozhodně 
stojí za zhlédnutí. Propracovaným interiérem a moderním 
technologickým vybavením včetně „čipových“ stravenek 
jsme se skokem přenesli do jedenadvacátého století, obklo-
peni důstojností památkově chráněné budovy. Až půjdete 
okolo, nebojte se nahlédnout a přesvědčit se na vlastní oči 
(těm, kteří vstávají od počítače jen, je-li to opravdu nezbyt-
né, doporučuji zabrouzdat na www stránky města). 

Inves t ice  2005
 Letošní rok je z pohledu množství peněz věnovaných na investice rekordní a odbor investic a rozvoje města musí zvlád-
nout akce za více než padesát milionů korun. Na zářijovém jednání zastupitelstva jsem podrobněji informoval o průbě-
hu investičních akcí. Fotoukázka průběhu tří investičních akcí, spolu s krátkým komentářem, je pro čtenáře Zpravodaje 
připravena na této dvoustraně.                                                                                                          Mgr. Jiří Ringel, místostarosta 
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Ulice Rybářská  
 První ulice v Broumově, na které si budeme moci vyzkou-
šet přednosti i nedostatky dopravního značení obytná zóna, 
včetně zpomalovacího retardéru na začátku zóny. Více než 
šest metrů širokou komunikaci tvoří v jedné rovině asfaltový 
povrch doplněný dělící linkou z kostek a zámková dlažba 
chodníku. Komunikace je zatím ukončena před odbočkou 
k dalším stavebním pozemkům na louce za první řadou 
rodinných domů, se kterými se počítá v územním plánu 
města.

Ulice Máchova
 Ulice byla po odstranění torza chodníku nejen nově 
předlážděna v celé šíři, ale především se podařilo elegant-
ně vyřešit spádování ulice a zabezpečit odtok dešťové vody 
nejen z cesty, ale i svodů sousedících domů. Na zadláždění 
se plně využily i poslední zásoby nepříliš pravidelných kos-
tek ze skládky v Rožmitálu. Prázdninový termín realizace byl 
vybrán vzhledem k červnovým oslavám šedesátin gymnázia, 
které mimochodem odhalení cesty využilo k zahalení části 
budovy izolací. Přesvědčte se sami, že ulice novým předláž-
děním vysloveně prokoukla. Od konce srpna pokračuje pře-
dláždění prostoru mezi gymnáziem a kostelem podle studie 
pana Chmelaře, které změní charakter tohoto prostoru 
výrazně k lepšímu .
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broumovský 
            zpravodaj 
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v broumově

TANEČNÍ 2006 
Společenský sál STŘELNICE Broumov 

 
VZHLEDEM K VELKÉMU ZÁJMU O TANEČNÍ 
V BROUMOVĚ ZAHAJUJEME JIŽ NYNÍ ZÁPIS 
DO PODZIMNÍHO KURZU SPOLEČENSKÉHO 

TANCE A CHOVÁNÍ ROKU 2006. 
 

Hledáte nudné taneční minulého století? 
To u nás rozhodně nenajdete! 

Připravte se na pohodu, zábavu, společenské 
prostředí, mladé taneční mistry, 

přijďte do tanečních, které jsou IN a pouze 
s Kulturní společností HOP - Petr Hofman. 

 
NABÍZÍME: 

– základy stolování 
– účast na lednovém plese tanečních kurzů v Broumově

– pokračovací kurz pro pokročilé 
– půjčovnu svatebních šatů 

 
DO KURZU JE MOŽNÉ SE PŘIHLÁSIT TELEFONICKY 

NA TELEFONNÍM ČÍSLE 491 521 345 
NEBO OSOBNĚ NA SÁLE STŘELNICE, 
KAŽDÝ PÁTEK OD 19.00–20.30 HODIN. 

 
Splatná záloha ihned 200 Kč, doplatek v lednu 2006. 

Veškeré informace obdržíte na tel.číslech:
 603 700 181, 605 273 944

Středa 5. 10. 2005 v 18.00 hodin
Městské divadlo v Broumově

Ghana - černá perla Guinejského zálivu
Cestopisná přednáška Martina Stillera s promítáním 
Beseda zaměřená především na život obyčejných lidí v této 
západoafrické zemi. Vydáme se do všech oblastí – pralesů, 
savan i pohoří. Navštívíme největší umělou vodní nádrž svě-
ta Akosombo, zavítáme za slony do národního parku Mole 
a prohlédneme si i pevnosti na pobřeží Guinejského zálivu. 
Doplněno spoustou diapozitivů a domorodou hudbou. 
Předprodej vstupenek v Infocentru od 1. 10. 2005
Vstupné:  30 Kč 

Pátek 7. 10. v 19.00 hodin
Městské divadlo v Broumově

„Muzikálové střípky 2“
Repríza autorského představení plného krásných muzikálových 
melodií
Předprodej vstupenek v Infocentru od 26. 9. 2005
Vstupné: 120 a 110 Kč

Pátek 14. 10. 2005 v 19.00 hodin
Městské divadlo v Broumově
Divadelní studio GaGa uvádí ve spolupráci 
s divadlem Bolka Polívky

NESLYŠITELNÝ ŘEV UMĚNÍ
Komedie, která rozšiřuje ústa i rozhled aneb Jak udržet            
duši ucházející díla velkých mistrů. Tragikomická polemi-
ka nad odedávným problémem jak uchopit neuchopitelné 
umělecké dílo.
Můžeme zařadit do přihrádky moudrého divadelního hu-
moru vedle scénických počinů M. Horníčka, M. Lasici & J. 
Satínského, Z. Svěráka & L. Smoljaka či B. Polívky.
Předprodej v Infocentru na Staré radnici od 3. 10. 2005. 
Vstupné: 110 a 100 Kč

Sobota 22. 10. 2005 v 15.00 hodin
Městské divadlo v Broumově

Pirátská pohádka
...aneb o přátelství a plavbě za pokladem
Představení získalo Hlavní cenu poroty na festivalu MINITEATRO 
2004. Hraje Divadýlko Mrak.
Výpravný, dobrodružný, komunikativní a napínavý pohád-
kový příběh, zpestřený šermířskými souboji, dýmovými 
efekty i loutkou čtyřmetrové chobotnice, v němž se všichni 
diváci změní v námořníky a spolu s hlavními hrdiny vyplují 
na ostrov pokladů. 
Předprodej vstupenek v Infocentru na Staré radnici od 10. 
10. 2005.
Vstupné: 40 a 30 Kč

Středa 2. 11. 2005 v 19.00 hodin
Městské divadlo v Broumově

Historie Strany mírného pokroku 
v mezích zákona, tedy přírodního
Zajímavý experiment připravilo brněnské Divadlo Klauniky 

a Divadlo  B. Polívky - spolu s nešlycími herci nastudovalo 
recesistickou improvizační revue- komedii, která imituje 
život v parlamentu. Program měl název Voličská kampaň 
Strany mírného pokroku v mezích zákona, tedy přírodního.
Předprodej v Infocentru na Staré radnici od 24. 10. 2005
Vstupné:90 a 80 Kč

 V broumovském Informačním centru lze za 5 Kč zakoupit 
tištěný kulturní přehled na měsíce září – prosinec 2005. 
 V přehledu jsou uvedena divadelní představení, předsta-
vení pro děti a koncerty, informace o předprodeji a vstup-
ném.

Na listopad dále připravujeme:
14. 11. 2005 

ZLATÉ JEZERO
Květa Fialová, Radoslav Brzobohatý, Dana Batulková a dal-
ší ve hře Ernesta Thompsona.
Městské divadlo
26. 11. 2005 

TŘI ČARODĚJNICE 
Muzikálové představení pro děti
Městské divadlo
27. 11. 2005 

ADVENTNÍ KONCERT
Klášterní kostel sv. Vojtěcha
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Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)

Kamil Mařík: Cesty za českým a morav-
ským vínem
Průvodce našimi vinařskými oblastmi při-
bližuje i tradice zdejšího vinařství a pojed-
nává o druzích vín a jejich vlastnostech. 

Isaac Bashevis Singer: Panství
První část ságy polské židovské rodiny, žijící v době změn ve 
druhé polovině 19. století. 

Ludvík Kundera: Různá řečiště
Paměti významné osobnosti české poválečné kultury  tvoří 
profily osobností, s nimiž se v životě setkal. (Autor byl dva-
krát hostem naší knihovny.)

Lydia Baštecká: Jak se žilo na kladském pomezí
Kniha zápisů z kronik a vzpomínek přibližuje život na česko-
-kladském pomezí v uplynulých staletích.  

Karel Richter: Dobývání domova
Kniha literatury faktu obsahuje řadu dosud nezveřejněných 
faktů a vzpomínek z východního odboje za druhé světové 
války. 

Arnošt Lustig: Lea z Leeuwardenu
Milostný příběh mladé dívky z terezínského ghetta. 

Petr Jakeš: Vlny hrůzy – Zemětřesení, sopky, tsunami 
Populárně naučná publikace o přírodních katastrofách vy-
volaných geomorfologickou činností.

Osmar White: Cesta dobyvatelů
Kniha amerického válečného dopisovatele líčí Německo 
v samém závěru války a po jejím skončení.

Nevěry
Kniha povídek současných českých spisovatelek s motivem 
nevěry v různých podobách. 

Arnošt Tabášek: Šťatstný Milan Chladil
Vzpomínky na zpěváka populární hudby. 

Colin Bateman: Sean na mušce
Detektivní román, jehož hrdina píše knihu o herci, jenž ve 
filmu ztvárnil známého mafiána, který nečekaně zasáhne do 
děje. 

Karel Štorkán: Zaslíbené město – Zrození Golema
Barvitý příběh z Prahy konce 16. století
 
 Městská knihovna je otevřena od pondělí do čtvrtka od 
8.00 do 17.00 hodin, v úterý pak až do 18.00 hodin, v so-
botu od 8.30 do 10.30 hodin. Dětské oddělení je otevřeno 
v pondělí a v pátek od 13.00 do 15.30 hodin, ve středu až 
do 16.30 hodin. 
Telefon do půjčovny 491 523 719, e-mail: knihovna@brou-
mov.net nebo knihovnakanc@broumov.net.

www.broumov-mesto.cz

Městská knihovna v Broumově
a nakladatelství ARGO

Vás zvou na setkání
se spisovatelem

ROBERTEM
FULGHUMEM

M�stské divadlo v Broumov�
úterý 1. listopadu 2005 od 17 hodin

Vstupné 20 Kč. Předprodej v knihovně. 

VZPOMÍNÁNÍ NA BROUMOV V DOBĚ 
VÁLEČNÉ A POVÁLEČNÉ – část 2.

 Letos v květnu uspořádalo Muzeum Broumovska besedu 
s panem Arnoštem Hladíkem. Vzpomínky tohoto brou-
movského rodáka se tehdy ukázaly natolik rozsáhlé, že se 
mu vykreslení nelehkého historického období, jak ho viděl 
a prožíval, nepodařilo zcela vyčerpat. Jeho vyprávění se 
setkalo s velkým zájmem a příznivým ohlasem přítomných, 
kteří již na místě vyjádřili přání v besedě někdy v budoucnu 
pokračovat. Dohodli jsme se tenkrát předběžně na zářijo-
vém termínu. Pro jiné pracovní vytížení pana Hladíka je 
nyní zářijový termín vyloučen a k pokračování by mělo dojít 
koncem října. Z hlediska uzávěrky je ovšem tato předběžná 
zpráva asi poslední možností, jak prostřednictvím zpravo-
daje broumovskou veřejnost informovat. O přesném datu 
konání besedy se dozvíte z vylepených plakátků, případně 
osobních pozvánek.

Karel Franze, ředitel muzea
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O jménech broumovských ulic (III. část)

 S Masarykovou třídou, o které byla řeč minule, úzce sou-
visí další broumovské veřejné prostranství. To dnes nemá 
žádný oficiální název, všichni ho však známe jako parkoviš-
tě u Městského úřadu. V letech 1881-1945 byl ovšem ten-
to prostor u Horní brány považován za další broumovské 
náměstí. Jeho pojmenování se pokaždé odvíjelo od toho, čí 
pomník zde stál. V roce 1881 tady byla slavnostně odhale-
na socha císaře Josefa II. Stalo se tak na počest 100. výročí 
jeho vlády a především v souvislosti s oslavami patentu      
o zrušení nevolnictví, který císař vydal 1. listopadu 1781. 
Jen málokteré město si mohlo dovolit objednat zhotove-
ní originální sochy speciálně pro tuto příležitost tak, jak 
tomu bylo např. v Liberci 
či Hostinném. Broumov-
ští radní naproti tomu 
využili nabídky Salmov-
ské slévárny v Blansku na 
Moravě, která prodávala 
císařovu sochu v mírně 
nadživotní velikosti, sé-
riově odlévanou podle 
vídeňského originálu, za 
výrazně nižší cenu. Socha 
znázorňovala Josefa II. 
držícího v levé ruce právě 
zmíněný patent o zrušení 
nevolnictví. V Broumově 
byla socha umístěna na 
podstavec, který byl opat-
řen celkem třemi nápisy 
– vpředu stálo „Josef II.“ a 
na bocích pak „1.11.1781“ 
a „1.11.1881“. Slavnostní 
řeč při odhalení pomní-
ku pronesl broumovský 
lékař a poslanec říšského 
i zemského parlamentu MUDr. Franz Roser. Od té chvíle 
měl tak Broumov svůj „Kaiser Josef Platz“ (Náměstí císaře 
Josefa). V této souvislosti lze připomenout, že Josef II. za 
svého života město také navštívil. Stalo se tak v roce 1766, 
kdy podnikl inspekční cestu příhraničními územími Čech, 
které byly bojišti v tehdy nedávno skončené sedmileté válce 
s Pruskem. Do Broumova přijel 2. července a následující-
ho dne si prohlédl místo opevněného Laudonova ležení 
u Jetřichova a také bývalé tábořiště maršála Dauna u Bo-
žanova. Podruhé císař zavítal na Broumovsko v září 1779, 
kdy opět konal obhlídku hranic po další válce s Pruskem, 
tentokrát tzv. bramborové. Z Police přejel přes Stěny do 
Martínkovic, vyhnul se Broumovu, který byl stále ještě 
těžce poškozen, a zamířil do Hejtmánkovic, kde v Šolcově 
statku poobědval. 
 Po 28. říjnu 1918 docházelo k rychlému ničení všech při-
pomínek na starou monarchii a týkalo se to samozřejmě 
i soch Josefa II., které byly v mnoha městech masově str-
ženy. To však nebyl případ Broumova. U nás socha císaře 
stála až do 2. července 1923(!), kdy byla teprve na úřední 
příkaz ve vší tichosti sejmuta a uložena na dvoře nedaleké-
ho Seidlova hostince. Na zbylém podstavci pak byla v roce 
1924 umístěna pamětní deska věnována osobnosti, která 
stejně jako Josef II. požívala mezi lidem přízvisko „osvobo-
ditel sedláků“, Hansi Kudlichovi (1823-1917). Tento rodák 

z moravského Úvalna byl v roce 1848 zvolen ve svých 25 le-
tech nejmladším poslancem Říšského sněmu ve Vídni, kde 
navrhl zrušení poddanství, a tento zákon se mu nakonec 
podařilo prosadit. Po rozpuštění sněmu na jaře 1849 byl 
Kudlich odsouzen k trestu smrti, naštěstí se mu podařilo 
tajně utéct přes Švýcarsko do Ameriky. Ani zde se nepřestal 
politicky angažovat. Stal se členem republikánské strany     
a v americké občanské válce bojoval proti zachování ot-
roctví černochů. V publikaci „Broumovko – Interpretace“ 
se lze v souvislosti s osobou Hanse Kudlicha dočíst, že se 
jednalo o „významného božanovského rodáka“ (str. 79). 
S Božanovem měl však Kudlich společného pouze to, 

že mu zde byl poblíž 
kostela také odha-
len pomník, a to již                    
v roce 1913. Vraťme se 
však k broumovskému 
pomníku. Díky němu 
bylo náměstí v roce 
1924 přejmenováno 
na „Kudlichplatz“ 
(Kudlichovo náměstí). 
V březnu 1939 rozhod-
la městská rada o tom, 
že bude znovu zaveden 
název „Kaiser Josef 
Platz“, a na své původ-
ní místo byla navráce-
na také císařova socha. 
Záhy po skončení války 
však došlo – neznámo 
přesně kdy a jakým 
způsobem – k jejímu 
definitivnímu zničení. 
Tím také končí historie 
tohoto „náměstí“.

   Zajímavý osud měla i dnešní ulice Komenského. Do roku 
1914 nenesla žádný oficiální název, lidé ji označovali jako 
„Schwarzer Weg“ (Černá cesta), tedy tak, jak se pokračová-
ní Komenského ulice říká dodnes. Teprve v předvečer vypuk-
nutí 1. světové války, 30. června 1914, rozhodlo městské za-
stupitelstvo o tom, že v Broumově vznikne nová ulice, která 
se bude jmenovat „Roseggerweg“ (Roseggerova cesta), a to 
podle Petera Roseggera (1843-1918), rakouského spisova-
tele a básníka. Úřady nově vzniklé Československé repub-
liky však později nesouhlasily s tím, aby pojmenování ulice 
připomínalo osobu, „která části německého národa v bývalém 
Rakousku se jevila býti podporovatelem germanisace jinonárodnostní 
mládeže a jejímž uctíváním mají býti schváleny snahy nepřátelské 
českému národu.“ To bylo v roce 1926 a následovala dvouletá 
anabáze několikerých odvolání a opětných zamítnutí, kte-
rou znovu musel řešit, tak jako v případě číselného označení 
ulic (viz BZ 9/2005), Nejvyšší správní soud. Broumovští 
dokonce zašli tak daleko, že tvrdili, že se v případě „Rose-
ggerweg“ nejedná o osobu Petera Roseggera, nýbrž o jeho 
syna, taktéž spisovatele, Seppa Roseggera. Nebylo to nic 
platné, v roce 1928 městská rada musela ustoupit a schválit 
nový název „Franz Schubertweg“, po slavném rakouském 
romantickém skladateli Franzi Schubertovi (1797-1828). 
V roce 1945 se jméno ulice měnilo snad naposledy a od té 
doby máme v Broumově ulici Komenského.
                               Barbora Trenčanská, Muzeum Broumovska
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Základní umělecká škola  

v Broumově v době prázdnin
 To, že prázdniny neznamenají pro učitele a žáky jenom 
odpočinek, ukazuje hned několik akcí, kterých se zúčastnili 
žáci a učitelé ZUŠ.
Hned na začátku prázdnin 6. 7. vystoupil pěvecký sbor 
Stěnavan a vyspělejší žáci ZUŠ na koncertě pro německé ob-
čany z partnerského města. Koncert se konal v malebném 
kostele sv.Václava.

 22. 7. 2005 účinkoval dechový orchestr pod vedením 
ředitele ZUŠ Rudolfa Vogela spolu s pěveckým sborem uči-
telky Romany Roškové na slavnostech pořádaných k 750. 
výročí založení obce Křinice.

 

U pomníku zazněly před projevy i krásné fanfáry.

 30. 07. 2005 vystoupil folklorní soubor p. ředitele Ru-
dolfa Vogela se zpěvačkami učitelky Romany Roškové při 
oslavách 750 let založení obce Vižňov
 Vystoupení se velice líbilo, a tak byl tento soubor pozván  
27. 8. 2005 i do obce Martínkovice, kde rovněž probíhaly 
oslavy 750 let založení obce.

 Konec prázdnin ale proběhl ve smutnějším duchu. Všich-
ni učitelé byli zdrceni úmrtím učitele a bývalého ředitele 
pana Josefa Vláška. Rozloučili jsme se s ním dne 29. 8. 2005 
hudbou a zpěvem v kostele „U Naší milé Paní„.
 Pana Josefa Vláška jsme si všichni hluboce vážili a bude 
nám všem velmi chybět.

 Poslední fotografie z úspěšného vystoupení pěv.sboru 
Stěnavan v lázních Velichovky.
 Život jde ale dál, což dokládá spousta vystoupení mažo-
retek p. H. Ogriščenkové. Děvčata pojedou vystupovat do 
různých měst v sousedním Polsku v rámci křesťanských dnů 
česko–polské kultury. V rámci těchto dnů vystoupí v říjnu 
v Polsku i pěvecký sbor Stěnavan.          Mgr. Romana Rošková
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broumovský 
    zpravodaj píšete nám

píšete nám

Fotografie výkopů, říjen 2004

Big Brother nebo Vyvolení?
 To je otázka, která mě napadá při zářijovém jednání 
zastupitelstva města, které se koná po tříměsíčních prázd-
ninách. Blíží se osmá hodina večerní a takřka polovička za-
stupitelů z dvaceti tří se zvedá a chvatně opouští své místo 
v jednací síni. Nijak jim nevadí, že je projednána zhruba po-
lovina programu a na řadě jsou mimo jiné i prodeje domů 
a pozemků z majetku města. Kam ten spěch? Asi není nad 
reality show v televizi. Jednání pokračuje za účasti 13 zastu-
pitelů, a aby byla jednotlivá usnesení přijata, musí hlasovat 
vždy 12 pro. 
 Vše probíhá až překvapivě hladce – všichni hlasujeme 
ve shodě až k poslednímu bodu. Tímto bodem je žádost 
města Broumova o rozšíření rozsahu dopravy na hraničních 
přechodech v Otovicích a Starostíně. Stačí nesouhlas dvou 
zastupitelů za KDU–ČSL a ODS a návrh není přijat.  Naštěs-
tí se najde náhradní řešení – je odsouhlasena varianta bez 
Starostína – to je záležitost Meziměstí – ať se starají sami!?
Takže, vážení zastupitelé, Big Brother, Vyvolení, nebo REA-
LITA Broumova – volby se blíží, zvažte, co je přednější, voliči 
také zvažují.                                                              Josef Marek

Jak to chodí u podnikatelů
 Na začátku května stál na náměstí stánek, kde majitelé 
nabízeli dětské zboží. Velmi mě jejich nabídka zaujala. Měli 
velký výběr kvalitního českého zboží, různých barev a veli-
kostí. Nejedna maminka se zaradovala, že si může konečně 
z tak velkého množství vybrat. Ptala jsem se paní majitelky, 
kdy zase přijedou. Řekla, že budou dojíždět každé pondělí. 
Vydala jsem se tedy další týden na nákup, ale stánek jsem 
hledala marně. No nic, řekla jsem si, asi nepřijeli kvůli špat-
nému počasí. Ale i další pondělí nepřijeli. Bylo mi to divné. 
V červnu, ale tento stánek na pouti nechyběl. Dala jsem se 
do hovoru s jeho majiteli. Na dotaz, proč nejezdili každé 
pondělí jak slíbili, mi řekli, že jim paní starostka zrušila pro-
nájem prodejního místa, protože si někdo z „kamenného 
obchodu“ stěžoval, že mu to kazí kšeft.
 Škoda, byla to jen konkurence. A tak by si mohli naši 
podnikatelé uvědomit, co prodávají. Vím, že je to složitá 
věc, mít v našem městě obchod a oslovovat zákazníky. 
Náročnost nás zákazníků stoupá, ale kdo by si koupil kaž-
doročně nabízené zboží s vidinou - neprodá se letos, prodá 
se příští rok. Ještě jsem zapomněla na naše vietnamské spo-
luobčany. Kdyby zde nebyli, to bychom si opravdu mohli 
jezdit nakupovat oblečení k našim přátelům do Polska (kam 
nás posílá naše paní starostka).
 Také Vám vadí zavírací doba přes poledne? To se u nás 
opravdu zastavil čas? Chceme lákat turisty do našeho měs-
ta, ale co jim nabízíme?
 Omlouvám se, že se pod tento názor nepodepíšu.

S pozdravem vaše spoluobčanka

Jak to chodí u podnikatelů - odpověď
 Podle sdělení šéfredaktora obdržel Broumovský zpra-
vodaj anonymní dopis stěžující si na skončení stánkového 
prodeje textilu na Mírovém náměstí. Anonymy nestojí za 
odpověď. Možná je však více občanů zvědavých, proč na 
náměstí není prodáván textil, jako tomu bylo v jarních mě-
sících. Takže: pokud město Broumov vydá vyhlášku, musí 

 Patříme opravdu mezi nejkulturnější národy světa? A co úcta 
k předkům - třeba v Otovicích?              Milan Kulhánek

ji poslat na vědomí dozorovému pracovišti Ministerstva 
vnitra v Náchodě (ano, takový orgán skutečně existuje). 
Na popud tohoto dozorového pracoviště jsme museli 
změnit ustanovení o povolení zvláštního užívání veřejného 
prostranství. Na základě této změny město nemá možnost 
ovlivnit, co a kdo na náměstí prodává. V jarních měsících 
se začal na náměstí prodávat v hojnější míře textil (záclony, 
trika, spodní prádlo, dětské zboží apod.). Zpočátku byli 
prodejci ukáznění, ale v průběhu 14 dnů chtěli vyloučit kon-
kurenci ostatních prodejců. Proto stavěli prodejní stolky do 
obdélníku po obvodu vnitřní plochy spodní části náměstí. 
Do takto vymezeného prostoru jiní prodejci neměli mož-
nost  své stánky umístit. Aby mohli lidé projít přes spodní 
část náměstí, museli procházet mezi stolky. Od prodejců to 
bylo šikovné: zbavili se své konkurence a „nenápadně“ nuti-
li procházející prohlédnout si zboží. Prodejci nebrali ohled 
ani na nezbytnost přístupu k parkovacímu automatu. Stol-
ky si začali prodejci nechávat na náměstí přes noc – proč 
by se namáhali s jejich uklízením, když druhý den prodávali 
znovu? Město mohlo vybírat poplatky jen za plochu stánku, 
protože před zásahem dozorového pracoviště Ministerstva 
vnitra předpokládalo, že bude moci významněji ovlivnit 
způsob prodeje, tj. neumožnit prodej těm, kdo prodávají 
nevhodné zboží nebo se chovají neukázněně. V současné 
době je připravovaná změna vyhlášky, která zareaguje na 
přístup dozorového pracoviště. 

JUDr. Libuše Růčková, starostka
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Korunku „Košumberskému kulturnímu 
létu“ nasadili ochotníci z Meziměstí!
 Divadelní soubor J.K.Tyl z Meziměstí byl pozván se svojí di-
vadelní komedií „Tři v tom“ na divadelní festival „Košumberské 
kulturní léto“. Po celé prázdniny, každou sobotu nebo neděli 
probíhala na nádvoří hradu Košumberk divadelní představení. 
Hrad Košumberk je zřícenina a na jeho nádvoří je vybudová-
no trubkové jeviště kryté plachtou, opona není. Hlediště tvoří 
lavice a lavičky různých tvarů a kvalit. „Osvětlovací kabina“ je 
vzadu za hledištěm, na trubkovém lešení, krytá pytlovinou a 
plachtou. Hrad najdete na mapě asi 15 km východně od Sla-
tiňan (a ty jsou pod Chrudimí), hned u městečka Luže. Počet 
divadelních představení na festivalu bylo 10. Náhoda tomu 
chtěla, že divadelníci z Meziměstí hráli na této přehlídce jako 
poslední v sobotu 27. srpna 2005.
 Hrad stojí na návrší a cesta k němu je úzká, klikatá, ob-
čas schody - pouze pro pěší. Asi na 200–300 metrů si herci                  
i technický personál naložili na záda kulisy, kostýmy, rekvizity, 
osvětlovací tělesa a zvukovou aparaturu vše museli na hrad 
vynosit. A po představení – začínalo po setmění ve 21 hodin 
– zase vše nanosit dolů do autobusu a přívěsu. Ze začátku 
jsme byli možná trochu rozčarováni. Nastal vlahý večer, měsíc 
nesvítil, čistá obloha byla plná hvězd. Ideální večer pro diva-
dlo v přírodě. Když jsme pak uviděli nádvoří zaplněné diváky 
a bylo mezi nimi hodně vozíčkářů z okolních léčeben, začal se 
náš první dojem měnit. Pomocníci je museli na hrad vytlačit. 
Naše nálada stoupala. A což teprve, když se začalo hrát a pub-
likum hned od počátku „dýchalo“ s námi. Reagovali okamžitě 
na každou maličkost. Takové publikum jsme snad ještě neměli. 
Na konci představení děkovačka, a protože nebyla opona, vy-
padalo to, že tam budeme stát a klanět se až do rána. Pořada-
telé nás přišli pochválit a sdělili nám, že jsme byli třešničkou na 
dortu jejich „Košumberského divadelního léta“ a že jsme byli 
lepší než „Charleyova teta“ v podání ochotníků z  Hronova. 
To nás potěšilo nejvíce a režisérku Broňu Machovou zvláště. 
Pochází totiž z nedalekého Červeného Kostelce a její maminka 
i ona sama v Č. Kostelci divadlo hrály a maminka i režírovala.            
A takové soupeření mezi blízkými a sobě známými soubory jis-
tě motivuje. No a my se nyní těšíme na divadelníky z Luže, jak 
se nám předvedou na podzim v Meziměstí. 
 V Košumberku bylo pro nás připraveno i další překva-
pení. Po představení soubor nanosil zase vše do autobusu                  
a stačili jsme se ještě ubytovat kousek pod hradem v bývalé 
léčebně, která nyní slouží jako ubytovací zařízení. Bylo nám 
sděleno, že máme rezervována místa v hotelu u náměstí na 
„oslavu“ představení. Jen jsme se vydali na cestu k onomu 
hotýlku, odbila na věži půlnoc a s posledním úderem 24. 
hodiny veškeré osvětlení v ulicích zhaslo. Tak. Měsíc nesvítil,        
a proti hvězdnatému nebi se rýsovaly pouze obrysy nejbližších 
střech. Nataženou ruku, natož cestu, vidět nebylo, baterku 
nikdo neměl, a tak jsme byli jen rádi, že všechny kanály zůsta-
ly zakryty mřížemi a klikaté uličky zrovna nikdo nepřekopával. 
Světla nesvítila ani na náměstí! Hotýlek jsme našli, ale totálně 
obsazený. Tak jsme našli jinou, menší restauraci, (bylo jich 
tam několik), zazpívali si se dvěma kytarami a svlažili ve vší 
slušnosti hrdlo. Cesta zpět byla ještě dobrodružnější, asi jako 
když Kolumbus hledal Ameriku. Ale do postele se nakonec 
dostali všichni a ráno v autobuse si vyprávěli noční zážitky. 
Mládež dnes dává přednost adrenalinu, zejména adrenalino-
vým sportům, ale i jiným adrenalinovým záležitostem, často 
nechutným. Kdyby jen tušili, co adrenalinu se vyplaví na jeviš-
ti amatérského divadla, měli bychom souborů jako hub po 
dešti. Znají to však pouze ochotníci.

Antonín Kohl, Meziměstí 

Konec léta očima Karla Franzeho
 13. 8. 2005 – se konal 
další ročník již tradičních 
pivovarských slavností, no-
vinkou mezi mnoha tradič-
ními atrakcemi byla věštírna 
Uršuly Klukové. Bezkonku-
renčně nejlepší (tak jako 
vloni) byla strhující Laura a 
její tygři – pěkná odměna oli-
větínského pivovaru věrným 
konzumentům.

2. 9. 2005 – se na Dětském hřišti konal koncert převážně 
broumovských skupin; začínající br. kapela zde pokřtila své 
první CD. Vystou-
pili rovněž brou-
movští Masterpace; 
přestože vrcholem 
večera měli být 
(a pro mnohé asi 
byli) nebroumovští 
Cocotte minute, 
pro mě lepší výkon 
předvedlo brou-
movské Imodium.

 9. 9. 2005 – se v Muzeu Broumovska konala vernisáž hned 
dvou výstav najed-
nou. Byla to jednak 
výstava výtvarného 
umění Ireny Hub-
kové (na snímku 
uprostřed) nazvaná 
Můj svět a poté 
Barbora Trenčanská 
(vpravo) zahájila       
i výstavu broumov-
ských historických 

divadelních plakátů, uspořádanou ve spolupráci s okresním 
archivem k 200. výročí založení broumovského divadla. Obě 
zdařilé výstavy, které v letošním roce ukončí muzejní sezónu, 
je možno zhlédnout ještě do 9. října. Divadelní výstavu by si 
neměli nechat ujít zejména místní pamětníci a přímí aktéři.

10. 9. 2005 – od pátku (9. 9.) do neděle (11. 9.) se ku příle-
žitosti 200. výročí založení broumovského divadla odehrála 
celá řada akcí. 
Jednou z nich 
byla i vernisáž 
posmrtné vý-
stavy broumov-
ského rodáka, 
grafika Helmu-
ta Teschnera 
– byla dovezena 
z partnerského 
Forchheimu – za-
hajuje významný 
činitel broumov-
ského krajanské-
ho sdružení pan 
Walter Hecht.



Zprávy z Rožmitálu
 První větší akcí na jaře bylo tradiční pálení čarodějnic. 
Tomu však předcházela příprava dřeva. V letošním roce 
dřeva mnoho nebylo, protože jsme uklízeli pouze staré 
oplocenky, nicméně do rána oheň hořel. 
 Než se uskutečnila další akce, kterou bylo odpoledne pro 
ženy, firma Broumstav opravila přístřešek za bývalou ško-
lou, který byl ve velmi špatném stavu. Ten, kdo přístřešek 
znal před opravou, by ho nyní nepoznal. Odpoledne pro 
ženy se nám v letošním roce nevydařilo tolik jako v letech 
minulých. Děti měly program nacvičený na výbornou, ale 
žen, pro které byl program určen především, se sešlo jen 13. 
Věříme, že v příštím roce bude účast větší. Další týden jsme 
uspořádali dětský den. Až na špatné počasí se vydařil. 

 Další akcí, kterou jsme plánovali uspořádat, byla Rožmi-
tálská lávka. Bohužel kvůli počasí se tato akce, stejně jako 
v loňském roce, musela odložit. U školy se pravidelně hrál 
volejbal, nohejbal a další míčové hry.
 Touto cestou bych chtěl poděkovat všem občanům, kteří 
se zapojili do údržby nejenom školy, ale i jejího okolí a celé 
naší obce. Děkuji též městu Broumov za dobrou spolu-
práci a za to, že při přípravě rozpočtu na nás vždy myslí.                                   

Za osadní výbor předseda Jan Němec

nezapomínáme ani na naše seniory

Centrum poradenství pro 
rodinu a děti

     Etoped: Mgr. Nývltová Dana
       Telefon: 491 521 519
       Adresa: Broumov, Soukenická 16  (1. poschodí)

Cílem je dosažitelnost služby (od úterý do pátku), pomoc, 
stabilizace, provázení a podpora klienta a rodiny v náročné, 
tíživé situaci, kterou nedokáže zvládnout vlastními silami.

Rozsah služeb, které nabízí Centrum poradenství 
pro rodinu a děti:

· vztahové problémy mezi rodiči a dětmi
· spolupráce s dalšími odbornými pracovišti při řešení 

specifické problematiky klienta

SE SVÝMI PROBLÉMY NEMUSÍTE ZŮSTÁVAT SAMI !!!

Provoz  PORADNY  a   CENTRA   je ve svých začátcích, 
doporučujeme navázat kontakt prostřednictvím telefonu.
Pokud  se  Vám  nepodaří  telefonicky  kontaktovat, informace  podá 
Ivana Rathouská, tel. 491 504 318, Městský úřad Broumov, odbor soc. 
věcí a zdravotnictví.

Poradna pro rodinu, manželství 
a mezilidské vztahy

     Psycholog: Mgr. Moravcová Ludmila
              vedoucí  Poradny pro rodinu, manželství a  
              mezilidské vztahy se sídlem v Náchodě, ul.  
              Hálkova 432
     Soc. pracovnice: Krulišová Jitka
             Telefon: 491 426 128, 491 427 695
     E-mailová adresa: rod.poradna@tiscali.cz 
     Adresa: Broumov, Soukenická 16  (1. poschodí)

Rozsah služeb, které Vám nabízí pracoviště poradny:

· poskytnutí informace, zacílené rady, prosazování práv a       
  zájmů, mediace
· osobní problematika – např. nezaměstnanost,         
  osamělost, tréma, problémy výkonu, hledání životního  
  smyslu, poruchy sebehodnocení, sebepoškozující chování; 
  výběr partnera, jednostranné citové fixace, obavy,  
  strach, nevěra, žárlivost;
  problematika sexuální a psychosexuální; 
  závislosti a sociální patologie atp.
· párová problematika – manželské nebo partnerské         
  problémy ve vzájemných vztazích, v rodinách      
  s (nezletilými) dětmi nebo bez dětí, bez rozvodového  
  řízení nebo v rozvodovém řízení nebo v době po rozvodu  
  (tzv. porozvodová adaptace dětí i jejich rodičů), domácí  
   násilí
· rodinná problematika – např. výchovné problémy   
  dětí či mladistvých, vztahové problémy mezi rodiči 
  a dětmi, problémy mezi rodiči, dysfunkční rodiny. 
  Zanedbávané, zneužívané či týrané děti. 
  Děti či mladiství závislí na drogách, automatech,    
  dopouštějící se trestné činnosti atp.
· spolupráce s dalšími odbornými pracovišti při řešení  
  specifické problematiky klienta
  dlouhodobější intenzívní psychoterapie

Pracovníci poradny jsou vázáni povinnou mlčenlivostí, 
zachovávají diskrétnost a klient má právo vystupovat 

anonymně.

Pomoc je určena pro jednotlivce, páry, manžele,
sourozence, rodiny s dětmi.
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!  Upozorn•ní pro odb•ratele elekt•iny     !
O d  1 .  9 .  2 0 0 5  j e  n o v ě  v  p r o v o z u :

Obchodní kancelář smluvního partnera ČEZ (dříve VČE)
Zákaznické centrum: Kontakty:

Doležal Jaroslav
ELEKTROSPRINT-SERVIS

Jetřichov 224
PSČ 54983

Telefon:    +420 491 583 194 
Mobil:      +420 603 806 224

Nabízíme a zařizujeme:
· Nové smlouvy na odběr elektřiny (dříve přihlášky k maloodběru)
· Změny smluv (např. převody na nového majitele), žádost o přeložku
· Žádost o připojení pro odběratele kategorie C a D 
· výpověď smlouvy na dodávku elektřiny (odhláška) 
· obecné změny (nevyžadují uzavření nové smlouvy – změna adresy pro zasílání faktur, 

změna účtu, změna způsobu placení)
· Energetické poradenství (reklamace faktur, výpočet vhodnosti sazby a jiné)
· Elektromontážní práce a opravy včetně poruchové služby 
· Prodejna elektro se širokým sortimentem (žárovky, svítilny, termostaty, domácí 

spotřebiče, baterie včetně hodinkových a další el. zboží)

Provozní doba:
Pondělí:                    Úterý – pátek:
8 –12 hod.                14–16 hod.
14 –16 hod.

e-mail : elektrosprint@quick.cz
Mimo provozní dobu telefonická dohoda možná!

MUZIKÁLOVÉ STŘÍPKY 2
Městské divadlo Broumov

30. 10. 2005 v 19:00 hodin
Vstupné: 120 a 110 Kč

Příjďte se podívat na muzikálové představení 
složené z těch nejkrásnějších muzikálových melodií. 

 Uslyšíte a uvidíte:  
Romea a Julii, knížete Draculu, hraběte Monte Christa, 
krásnou Kleopatru, ale i rozpustilou Lízu z muzikálu 

My Fair Lady, Terezku z Rebelů a zamilovanou Sandy ze 
slavného muzikálu Pomáda. 

To ovšem není všechno. Čekají na Vás osudy hlavních 
hrdinů z muzikálu Bídníci, Tři mušketýři a spousta dalších 

krásných písní a příběhů. 

To vše v podání:
Romany Roškové – zpěv, Filipa Vodochodského – zpěv,

Kláry Nentvichové – zpěv, Pavly Rainové – zpěv,
Pavla Nováka – mluvené slovo, 
Ladislava Šikuta – korepetice.

Pod vedením: Miloše Raina – režie
 

Data dalších repríz budou uvedena na plakátech nebo 
na www.broumov.net (aktuality).

Lístky je možno zamluvit v infocentru na Staré 
radnici nebo na telefonním čísle 491 524 168.

OCELOVÉ MĚSTO Disco club  NEW!
(bývalé kino v Broumově)

 Znovu pravidelné disco party každý pátek a sobotu! Nyní 
můžete navštěvovat i tady v Broumově diskotéku s nejmo-
dernějším vybavením zvuku a světelných efektů. Pátky jsou 
speciálně vyhrazeny rockové hudbě, živým kapelám apod., 
dále se střídají techno & house párty. Jsou připraveni velice 
známí i méně známí DJ, kapely , revival atd. Soboty diskotéka 
pro všechny generace , erotic party, soutěže, Gogo tanečnice 
a tanečníci…
Točíme pivo za 15Kč !
Zábava: 2x kulečníky, fotbálek, šipky a jiné.
Videoprojekce – disco klipy, sportovní přenosy, zajímavosti.
Sledujte upoutávky - výlepové plochy, tisk!
Otevírací doba: Pá, So  od 19 do 3 hodin
Vstupné 40 Kč  a  do 21hodin ZDARMA !
Vstup od 16 let

BILLIARDS CLUB BAR
Otevřeno v bývalém kině v Broumově 

v OCELOVÉM MĚSTĚ
Speciální Bar club bez výherních automatů!!! Zaměřen na 
dobrou zábavu a na jednu z nejprestižnějších her billiard. 
Točíme pivo za 15 Kč !
Zábava: 2x profesionální kulečníky, fotbálek, šipky, hudba, 
TV  a jiné.
Otevírací doba: pondělí až sobota od 19 do 1 hodin. 

Zodpovědný vedoucí Karel Pavela



broumovský 
            zpravodaj sportv broumověsport

Program fotbalového oddílu Slovan Broumov podzim 2005

I. A třída - muži

Neděle   2. 10. 2005 16.00 Broumov Žacléř

Sobota   8. 10. 2005 16.00 Nový Hradec Broumov

Neděle 16. 10. 2005 15.30 Broumov Vrchlabí

Neděle 23. 10. 2005 15.30 Červený Kostelec Broumov

Neděle 30. 10. 2005 14.30 Broumov Hořice

Neděle   6. 11. 2005 14.00 Broumov Černíkovice

I. A třída dorostu

Neděle    2. 10. 2005 13.45 Broumov Rokytnice

Neděle    9. 10. 2005 13.45 Vamberk Broumov

Neděle  16. 10. 2005 13.15 Broumov Jaroměř

Neděle  23. 10. 2005   9.30 Rychnov n. Kn. „B“ Broumov

Neděle  30. 10. 2005 12.15 Broumov Velké Poříčí

Krajský přebor žáků

Neděle   2. 10. 2005 st. 12.00             ml. 13.45 Týniště n. Orlicí Broumov

Sobota   8. 10. 2005 st.   9.30             ml. 11.15 Broumov Slávia Hradec Kr.

Neděle 16. 10. 2005 st. 10.15             ml. 12.00 Cidlina „B“ Broumov

Sobota 22. 10. 2005 st.   9.30             ml. 11.15 Broumov Vrchlabí

Sobota 29. 10. 2005 st. 10.30             ml. 12.15 Dvůr Králové nad Lab. Broumov

Chceš se naučit lyžovat 
a zúčastňovat se lyžařských závodů?
 Trávit volný čas s novými kamarády 

a zvyšovat svoji fyzičku?

LK  BROUMOV
pořádá v pondělí 10. října 2005 v Sokolovně 

TJ Slovanu Broumov od 17.00 hodin   
NÁBOR

 nových dětí roč. narození 1997–99.

Zájemci o lyžování se mohou dostavit v doprovodu 
rodiče, s sebou sportovní oblečení a obuv do tělocvičny.

Kontakt : 
Jan Strašil 491 523 382 (domů), 736 799 559

Jiří Rak 777 662 933 

JUDO CLUB v Jihlavě
 V sobotu 10. 9. 2005 se konal „Jihlavský ježek“ 
– závod dorostenců, dorostenek, žen a mužů v judu.
Závodu se i zúčastnili závodníci ze Slovenska a Maďarska. Pro 
čtyři členy JUDO CLUBU BROUMOV byla účast na turnaji 
součástí přípravy na  Mistrovství republiky ve svých kategori-
ích a odvezli si tři medaile. Dušánková Dagmar – ženy – zlato,   
Němečková Eva – dorostenky – stříbro a Záliš Ladislav – do-
rostenci – stříbro. Němečková Michaela vybojovala 4. místo.

Němeček Milan
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 Fotky z přátelského utkání dorostenců BROUMOVA                
a NIZOZEMÍ, které skončilo výsledkem 5:2 (pro domácí).


